



习近平在山西考察时强调

全面建成小康社会 乘势而上书写 新时代中国特色社会主义新篇章



■5月11日至12日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在山西考察。这是5月11日下午,习近平在大同市云州区有机黄花标准化种植基地,同正在劳作的村民们亲切交谈。
新华社发



■5月11日至12日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在山西考察。这是5月12日上午,习近平在太钢不锈钢精密带钢有限公司生产车间考察时,同企业职工亲切交流。
新华社发

据新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在山西考察时强调,要全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,坚持以供给侧结构性改革为主线,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,努力克服新冠肺炎疫情带来的不利影响,在高质量转型发展上迈出更大步伐,确保完成决战决胜脱贫攻坚

目标任务,全面建成小康社会,乘势而上书写山西践行新时代中国特色社会主义的新篇章。初夏时节,三晋大地山峦叠翠,万物勃发。5月11日至12日,习近平在山西省委书记楼阳生和省长林武陪同下,先后来到大同、太原等地,深入农业产业基地、移民新村、文物保护单位、改革示范区和企业等,就统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展工作、巩固脱贫攻坚成果进行调研。

11日下午,习近平首先来到大同市云州区,考察有机黄花标准化种植基地。大同黄花种植有600多年历史,是当地主导产业。近年来,在龙头企业、合作社引领下,黄花产量品质稳定,销路和价格也有保障,去年带动贫困户人均收入1万多元。习近平步入田间,察看黄花长势。正在劳作的村民们围拢过来,习近平向他们了解黄花的田间管理、市场价格、产品销路等。他指出,乡亲们

们脱贫后,我最关心的是如何巩固脱贫、防止返贫,确保乡亲们持续增收致富。希望把黄花产业保护好、发展好,做成大产业,做成全国知名品牌,让黄花成为乡亲们的“致富花”。习近平强调,中国共产党把为民办、为民造福作为最重要的政绩,把为老百姓做了多少好事实事作为检验政绩的重要标准。离开种植基地,习近平来到邻近的云州区西坪镇坊城新村考察调研。这个村是易地

搬迁村,有建档立卡贫困户77户158人,2018年开始入住以来,依靠发展黄花特色产业等实现了全部脱贫。习近平走进村技能培训服务站,了解新村易地扶贫搬迁情况,察看黄花产业相关产品展示,对大同市开展产业扶贫、就业扶贫,巩固脱贫攻坚成果的做法给予肯定。他指出,易地搬迁不仅是为了解决住得好的问题,更是为了群众能致富。要加强易地搬迁后续扶持,因地制宜发展

乡村产业,精心选择产业项目,确保成功率和可持续发展。要把群众受益摆在突出位置,从产业扶持、金融信贷、农业保险等方面出台政策,为农村经济发展提供有力支持。基层党组织和党员干部既要当好乡村产业项目的组织者、推动者,又要当好群众利益的维护者。习近平对广大基层干部为帮助贫困人口脱贫所做的艰苦努力表示肯定。
(下转A08版)

南海区委理论中心组举行专题学习会

高位谋划推动市域社会治理现代化

珠江时报讯(记者/柯凌娜 通讯员/曾悦) 昨日,南海区委理论中心组举行深入推进社会治理现代化专题学习会,深入学习研究市域社会治理现代化核心理论和各地实践经验,谋划推动全区社会治理理念、体系、能力迈向现代化。市委常委、南海区委书记闫昊波强调,要切实增强推进社会治理现代化的紧迫感、责任感,高位谋划推动市

域社会治理现代化,聚焦聚力解决市域社会治理的突出问题。推进市域社会治理现代化,既是推进社会治理现代化的战略抓手,也是推进治理体系和治理能力现代化的重要内容。在专题学习会上,中国人民大学教授何艳玲结合近年来成都、浙江等地开展社会治理的实践经验,深入剖析了社会治理与市域社会治理的内涵,系统阐述了市域

社会治理的三重时代使命,以及推动市域社会治理必须具备的辩证分析、识别变化、议题协作、数据赋能、网络对话、社区激发、持续创新等七大能力。授课内容既有理论深度也有实践思考,为南海区推进社会治理现代化提供了指导。闫昊波指出,过去南海区在社会治理方面坚持大胆探索积极创新,取得了一定的成绩。市域社

会治理是一个崭新的时代命题,南海区要切实增强推进社会治理现代化的紧迫感、责任感,更新治理理念,构建完善治理体系和机制,尽快提升治理能力。要认真谋划市域社会治理这个“小切口”,用心用情用力去答好国家治理现代化这个“大命题”,为佛山争创全国市域社会治理试点城市作出南海应有的贡献。
(下转A04版)

闫昊波带队慰问南海区一线护理人员 送上节日祝福 致谢“最美逆行者”

珠江时报讯(记者/黄源力 通讯员/杨晨) “今天是护士节,我代表南海区委区政府对你们的辛勤付出表示衷心的感谢!”昨日,市委常委、南海区委书记闫昊波带队到南海区人民医院走访慰问工作在临床一线的护士,为他们送上鲜花和祝福,向他们致以节日的问候。闫昊波一行先后来到南海区人民医院急诊科、心血管内科,与一线护理人员亲切交谈,并向护士代表送上鲜花。闫昊波表示,疫情发生以来,一线护理人员是最美的逆行者,不怕艰辛奋战在一线,为抗击疫情取得成效作出了非常大的贡献,“向你们表示衷心的感谢,你们是最美逆行者!”

2020年,南海区注册护士已达9955人,拥有本科、硕士、博士、博士后等不同学历层次的护理人员。在疫情防控工作中,这支南海医疗系统中人数最多、力量最庞大的队伍起到了非常重要的作用。在南海支援湖北的67名医务人员中,就有49名护理精锐之师。截至5月10日,全区护理人员超过116457人次服务于援鄂抗疫、感染科病房、急诊转运、发热门诊、入境防控(机场、隔离酒店、火车站)、社区防疫(含高速公路防控)、核酸采样、复工复产、学校复课防控、终末消杀等,他们成为了全程、全战线多个角色的战士。同时,各医院积极开展抗疫志愿活动,护理人员成为抗疫志愿服务队的骨干力量,众多的退休医护骨干还下沉基层社区抗疫。

为表彰护理团队在新冠肺炎疫情防控工作作出的突出贡献,南海区评选出优秀护士348人、优秀团队51个,用荣誉和最高礼遇致敬奋战在一线的护理工作。副区长冼富兰等参加走访慰问。闫昊波在狮岭村“报到”完毕后,便在村党群会议室召开了整顿涣散党组工作座谈会。会上,闫昊波详细听取狮岭村开展软弱涣散党组织整顿工作及下一步工作计划汇报,并认真听取基层党员干部的意见建议。得知狮岭村党员年龄结构偏向年轻化,他鼓励要培养更多优秀年轻党员干部,打造一支有潜力的党员队伍。
(下转A04版)

闫昊波、顾耀辉调研基层党组织及开展“一报到两认领双管理”工作

加强基层党组织建设 培养更多优秀干部

珠江时报讯(记者/黄婷 罗焯娴 通讯员/罗慧) 昨日,市委常委、南海区委书记闫昊波到狮山镇调研基层党组织及开展“一报到两认领双管理”工作。他强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,充分发挥好基层党组织的战斗堡垒作用,坚持党建引领基层治理,引导广大党员干部群众积极参与广东省城乡融合发展改革创新试验区建

设,着力构建共建共治共享的社会治理格局。闫昊波一行首先走访了菠萝义工党支部,边走边看边听党支部建设情况。听完菠萝义工队长王治勇的详细介绍后,闫昊波表示,只有抓好党员建设,志愿服务才能做得更好。他希望,菠萝义工队可以带动更多人参与到志愿服务中,打造有温度的南海。随后,闫昊波一行来到狮岭

村,开展“一报到两认领双管理”工作。据了解,5月1日起,南海区直机关党员全面开展“一报到两认领双管理”工作。前期,南海区委组织部印发了《全区直属机关、事业单位、国有企业在岗党员开展“一报到两认领双管理”工作方案》,该方案部署早、制度严格、重视实效、覆盖面广,能够更好地惠及群众,通过党员亮身份,管理更有实效。

闫昊波在狮岭村“报到”完毕后,便在村党群会议室召开了整顿涣散党组工作座谈会。会上,闫昊波详细听取狮岭村开展软弱涣散党组织整顿工作及下一步工作计划汇报,并认真听取基层党员干部的意见建议。得知狮岭村党员年龄结构偏向年轻化,他鼓励要培养更多优秀年轻党员干部,打造一支有潜力的党员队伍。
(下转A04版)